
A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM, ORVOSEGYETEM ÉS A PEDAGÓGIAI FŐISKOLA LAPJA 

I. évfolyam 8. szám 1953 májúi 11 Ara 40 fillér 

Magyar f iata lok! Űj választópolgárok! 
Éljetek választójogotokkal ! Ötéves 
tervünkért, nagy békealkotásainkért, 
az IQúság szocialista jövőjéért 
— szavazzatok a Népfrontra! 

(A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
májas 1-i jelszavaiból) 

Fokozott munkával készülünk a választásra 
1 A választás előtti hetek mun-
fcalendülete azt igazolja, hogy nems 
csak üzemeink, gyáraink, tszcs-ink, 

• ¡dolgozóinál, hanem egyéb intéz, 
ményeknél is fokozottabb a mun-
kakedv. A szocializmust építő pár-
lünk irányelveit, magukévá tevő vá-
lasztóink megértették a Népfront 
felhívásét. Tudják hol a helyük, 
fiová ke'l szavazniok, ha azt akar-
ják, hogy másod'k ötéves terv-
Vünk során felépítsük hazánkban a 
Szocializmust, megvédhessük bé-
kénket. 

A DISZ a vezetőségi gyűlésen, a 
tanári kar a tanácsülésen megbe-
szélte a főieladatokat. A marxiz-
mus, az orosz nyelvi oktatás ered. 
ményeinek fokozása, a tanulmányi 
színvonal emelése a fő célunk. E 
célok megvalósításáért a DISZ 
feddigi munkájának megjavításával 
harcol. Felajánlások születtek., 
amelyek a gyengébb halüigiatók se-
gítésében, jobb nevelői munkában, 
a tanulópárok átszervezésében, kon-
zultációkon való pontos megjele-
nésben, az újság rendszeres olva. 
sásában, a szemináriumokra való 
alaposabb felkészülésben nyilvánul 
meg. 

A politikai órákon sok szó esik 
,B választásokról. Minden hallgató 
világosan lá t ja a mult rendszer-
beli és a mai képviselőválasztás 
köziti különbséget. Sok személyes 
lélmény hangzik el a politikai kört 
vezető tanárok, de aiz idősebb hall. 
gatók részéről is a mult válaszfá-
Cokról. Megvitatják az első öt-

Í ves tervünk eddigi eredmámyeit, 
át ják a jövő távlatát is második 

ötéves tervünkön keresztül. Bol-
dogok, hogy ők ¡6 szavalhatnak. 
Tíeiwcsak szavazataik leadásával, 
hanem aiz eddiginél jobb munkával 
tókarják bebizonyítani, hogy érdé. 
tnesek erre. Főfeladatuk az, hogy 
véget vessenek a közömbösségnek, 
a gondatlanságnak, a nemtörődöm-
ségnek. emeljék jobb tanulásukkal 
m tanulmányi színvonalat, fokoz, 
eák az államvizsgákra való alapos 
felkészülést. 

Malenkov elvtárs XIX. pártkon-
gresszuson elhangzott szavainak 
szem előtt tartásával megvitattuk 
eddigi munkánkat, hoigy má jus 17-
ig az észlelt hiányosságokat kikü-
Bzöbölhessük: >,Bátran és határo-
zottan tárjuk fel munkánk fogya-
tékosságait, hogy megszüntethes-
sük annak gyengeségeit... Na-
gyobb teret biztosítsunk az önkri-
tikának ... Növeljük valamennyi 
intézmény vezetőinek egyéni fele-
lősségét a hozott határozatok ellen-
őrzésében." Tudjuk jól, hagy mun-
kánk eredményeinek fokozásához 
0 Főiskola minden dolgozójának 

1 még szorosabbra kell fűznie kap. 
csolatát a párthoz, fokoznia kell 
munkáját szakszervezeti és a DISZ 
alapszervezetünknek. Ennek érde-
kében az állami vezetés a jövőben 
a DISZ-titkárt is bevonja a pá», 
t i tkár és a szakszervezeti elnökkel 
folytatott i f júságot érintő megbe-
szélésekbe. Május 17-ig tanácsülé-
sen tudatosítjuk a párt és a szak. 
szervezeti munka nagy jelentősé, 
gét az oktató-nevelő munkánkban. 
Az ellenőrzés fokozása az igazgató 
és a tanszékvezetők részéről a tan. 
személyzet munkájának fokozása 
és ugyanakkor az egész tansze-
mélyzet ellenőrző munkájának ala. 
posabbátétele a hallgatók munkája 
felett a főfeladatunk. Ezzel is a 
tanulmányi színvonalat javítjuk. 

A vizsgabizottság tagjai május 
17-ig minden tanszéket meglátogat, 
nak, megvizsgálják az államvizs-
gákra való előkészületek módját 
Tapasztalataikat még a választások 
előtt megbeszélik és fokozott se-
gítséget adniak ezen a téren az 
egyes nevelőknek. 

Van olyan tanszékünk is, mely-
nek dolgozói a már fenrat említette-
ken kívül felajánlották má jus 17' 
ére az orosz n y e ' w e l való rendsze-
res foglalkozást is. Ezzel azt a célt 
akarják szolgálni, hogy orosznyel. 
vi tudásuk oda fej lődjön, hogy 
szakirodalmat eredetiben is ol-
vashassanak. 

Tudjuk jól. hogy a főiskolákon 
folyó tanárképzés egyik' legna-
gyobb hibája, hogy az általános 
iskola szempontjai az oktató ne-
velő munkában nem érvényesülnek 
kellőképpen. Ezért elhatároztuk, 
hogy mind a szaktárgyi, mrind a 
pedagógiai képzésben erre nagyobb 
gondot fordítunk. Az kell, hogy a 
főiskolai tanárok legfőbb fe'adata 
legyen, hogy nagyobb tudományos 
érdeklődéssel forduljanak az álta-
lános iskolai problémák és mód-
szertani kérdések felé. í r janak 
cikkeket," tudományos értekezése-
ket. módszertani, didaktikai vo-
natkozásban, hogy a Pedagógiai Fő-
iskola így még fokozottabb mér-
tékben e'őbbre vihesse az általá-
nos iskolai tanárképzést Törekvé-
sünket Malenkov elvtárs szavai 
hassák át: „A munka /<5 megszerve-
zésével, minél több értékes példa 
is jöjjön létre... hogy a mi mun-
kánk frontján minél többen emel-
kedjenek társadalmunk élenjáró 
dolgozóinak színvonalára." 
Igv készülünk — fő ;skoJai tanárok 

és hallgatók szorosan együttmű-
ködve a május 17-i választásra! 

Lerner Károly 
főiskolai igazgató 

Révai József elvtárs beszéde és az egyetemen telt 
látogatása új erőforrás munkánkhoz 

Először választok 
' 1943-1953! 
' TIZENKÉTÉVES VOLTAM 1943-
ban. Gyerek, aki előtt már álmok 
'derengtek. Továbbtanulni, ha má-
Butt nem, a polgári iskolában. 

Tizenkétéves koromban ezek az 
Élmok is összetörlek. Kénytelen vol. 
iam végigjárni rosszul felszerelt ta-
nyai iskolában a ha t elemit, hogy 
pzután apám során én is kezdjem 
az t az életet, amit a parasztok él-
lek- Kitűnően végeztem, mégsem 
remélhettem a „kultúrált, úri Ma. 
gyarországon", hogy valaha meg-
nyílik előttem az az út, amelyet 
apámék terveztek. 

EMLÉKSZEM MÉG MOST IS, 
bőt örökre emlékezni fogok apám 
Szavaira, amikor anyámmal a ke-
mence mellett estiénként beszélget-
tek. Amikor még hittek, ha más-
ban nem is, de küzdelmük é s aka-
raterejük győzelmében; 

Anyus, valahogy mégis többet 
Sr a gyerek jövője, mintha ven. 
Il'énik egy hold földet. Azt bármikor 
lelviheti az adó, meg úgysem tu-
dunk annyi pénz^ összekaparni. Mit 
Bzó'sz hozzá? 

—é Apjuk, s zép is vóna, de úgyse 
fcirjiik kitaníttatni, oszt ie is néz-
nék. Meg ki segít öregkorodra? 

•— De négy p o l g á r i t . . . 
IGEN. APÁM, AKI A LEGJOB-

BAT AKARTA, ő i s csak ezt merte 
kimérni, négy polgárit. Az erejét 
azonban még ez is felülmúlta. Hogy 
kissé megfessék álmaim lehullását, 
fcÉáZ-vfittem egy üortbí-öwtöndíias 

tehetségkutató vizsgán. Az ítéletet 
kimondták: elkéstem! 

Ma 28—30 'éves nős emberek sem 
késnek el a tanulásitól. 

1943 vágyaim temetése volt. 
De olyan vágyé, amely egy bűnös 

rendszerben marad csak vágy. 
1945-BEN, EGY ARANYOS 

ÖSZÖN Sztál i n hős f ia i elhozták 
életem elrabolt zálogát, a szabad-
ságot. 

Tíz év telt el 1943 óta. Azóta el-
végeztem a nyolc gimnáziumot. 
Most egyetemre járok é s készülök 
az évvégi sikeres vizsgákra. Húgom, 
aki csak a konyha fakanala mellett 
maradhatott volna, most tanítónő-
képzőbe já r . 

Egyetem, tanítónőképző! 
MA A PÁJRT, egy ország áll 

mellettem, hogy ember, képzett, 
művelt ember legyeik. 

Igaz, nem is erről akar tam írni, 
hanem arról, hogy most szavazok 
először. De kell-e újból kezdenem. 
mást í rnom? Ügy érzem nem. Az.t, 
ami e mögött az ünnep mögött 
van, úgy érzem megmutatja az én 
első szárnypróbálgatásom. 

1943—1953. 
Két tívszám, két világ, 1953-ban 

fiatalon, öntudatosan szavazok. 
Hogy k ikre? Ezt már diktál ja a | 
multam és meggyőzött a ma való- ' 
sága. Ezekkel a gondolatokkal lépek 
má jus 17-én a szavazó urnához, 
hogy hitet tegyek a jelen mellett és 
megpecsételjem a jövőt 

Angyal János, 
L éve s magyar szakos hallgató 

Május S-án délelőtt négy és félezer egyetemi 
és főiskolai hallgató, tanszemélyzeti és egyetemi 
dolgozó gyülekezett a Belolannisz-téren. Vidám arc-
cal jöttek, kezükben zászlókkal, transzparensekkel, 
Lenin, Sztálin, Rákosi, Révai elvtárs képelvei. 
Csengő énekszó mellett indultak el a Széchenyi-térre, 
hogy meghallgassák .Révai József elvtárs választási 
beszédét. 

A téren mintegy 70 ezer dolgozó csendesüli el, 
amikor Jegyinák János elvtárs, a megyei pártbizott-
ság t ikára megnyitotta a nagygyűlést. 

Megnyitó beszéde után Szeged dolgozó népe 
képviselői szeretetük jeléül ajándékokat adtak át 
Révai elvtársnak. Az egyetemek és főiskola nevé-
bea Baróti Dezső elvtárs egyetemi tanár, a Bölcsé, 
szeli Kar dékánja üdvözölte Révai elvtársat. 

Ezután lelkes üdvözlés közepette Révai elvtárs 
lépett a mikrofon elé. Megköszönte Szeged város és 
Csongrád megye választóinak bizalmát, hogy újból 
képviselőjüknek jelölték. 

Megállapította, hogy a mostani választásokon 
éppúgy, mint 1949-ben, a Magyar Függetlenségi 
Népfront egységes listával indul. Majd így folytatta: 

— Megvalósítjuk az ötéves tervel, készítjük 
elő a második ötéves tervet — talán vita tárgyává 
tegyük, kellenek-e egyáltalán ötéves tervek? Lerak-
juk a szocializmus alapjait, készülünk a szocialista 
társadalom felépítésére — és most kezdjünk válasz-
tási társasjátékot játszani arról, hogy ml jobb: a 
szocializmus, vagy a kapitalizmus? 

Révai elvtárs hangsúlyozta: egységes válasz-
tást listánk dolgozó népünk egységét, egységes 
programmját fejezi !ki. 

— A Függetlenségi Népfront választási szö-
vetség közös célokért, köziig munkában összeforrt 
kommunista ég nem kommunista dolgozók között, 
de ez az egység maga nemcsak választási egység. A 
Magyar Dolgozók Pártja irányító, vezető ereje a 
nép egységének, de mint eddig, ezután Is együttha-
lad mindazokkal a nem kommunistákkal, pártonkí-
vüllekkel akiknek tudását, munkáját hasznosítani 
lehet és kell a haza javára . . . A mi politikánk alapja 
a múltban, a jelenben és a jövőben, a munkában és 
a választáson egyaránt ez az építő és őszinte együtt-
működés a nem kommunista hazafiakkal. Ezután ki-
emelte Révai elvtárs: 

— A választás: bizalmi szavazat a népi egy-
ség politikájára, helyeslése annak az építő munká-
nak, amelyet a kommunista és nem kommunista 
dolgozók vállvetve végeznek. „ l 

A továbbiakban hangsúlyozta* 
—- Számunkra nemcsak a szavazás pttszia té-

nye a fontos, hanem az, hogy a politikai életben, 
a közügyekben való tudatos réfzvétel szükségességét 
értessük meg minden egyes dolgozóval. Ezért kell 
harcolni minden egyes ember, minden egyes szavazó-
polgár lelkéért, meggyőződéséért, szavazatáért. 

Ezután Révai elvtárs a Magyar Függetlenségi 
Népfront programmjáról szólt. Arról beszélt, hogy 
az első ötéves tervben lerakjuk Magyarországon a 
szocializmus (alánjait, a második ötéves tervben fel-
építjük hazánkban a szocialista társadalmat-

— Ez azt jelenti — mondotta —•, hogy foly-
tatjuk Magyarország Iparosítását. Beszélt mezőgaz-
dasági termelésünk elmaradottságáról, s azt mon-
dotta: 

—- Első éa második ötéves tervünkkel megold, 
juk továbbá a másik évszázados magyar bajt: a me-
zőgazdasági termelésünk elmaradottságát. 

Népünk élelszínvonalának emelkedéséről szólva 
Révai elvtárs hangsúlyozta, hogy az életszínvonal 
emelkedéséhez hozzátartozik a kulturális igények ki-
elégítésének biztosítása is, majd így folytatta: 

— Közokatásunk sem vár a második ötéves 
tervig, hogy túlhaladja egész sor kapitalista ország 
közoktatását. Tízezer lakosra Magyarországon 1952 
—53-ban 51 főiskolai hallgató jutott, tagyanakkor 
Franciaországban 36, Olaszországban 32, Svájcban 
55, Svédországban 21. Tízezer lakosra nálunk 1937— 
38 ban 57 középiskolai hallgató jutott. 1952—53-ban 
141. Ugyanakkor Ausztriában csak 89, Olaszország-
ban csak 109. Második ötéves tervünk hatalmas kul-
turális célkitűzése: hogy » tanulóifjúság a falun 
legalább az általánoslskola nyolc osztályát, az ipart 
központokban pedig legalább a középiskolát elvé-
gezze — olyan nagyszabású feladat, amely nem ke. 
vcsbbé kel! hogy lelkesítse népünket, mint Sztálin, 
város, a diósgyőri kohászati művek építése, vagy 
háromnegyedmillió hold szárazságsujtotta földünk ön. 
tózése-

— Nem utolsósorban értelmiségünket kell, 
hogy lelkesítsék ezek a nagy célok. Ha valamikor, 
akkor most öröm és gyönyörűség pedagógusnak, 
mérnöknek, agronómusnak, orvosnak, tudósnak, 
művésznek lenni! A régi világban nevelkedett- értel-
miségünk most már láthatja, hogy mennyire alapta. 
Ián volt la kenyerét és a jövőjét féltenie az új mun-
kás- ég parasztértelmiség felnövekedésétől. A régi 
nevelésű értelmiség döntő többsége becsületes mun-
kával segít a munkásságnak és a dolgozó paraszt-
ságnak a szocializmus építésében. Megilleti ezért ál-
lamunk és népünk, kormányunk és pártunk keszö-

nete. De hadd mondjam meg: mi nemcsak a régi ér« 
telmiség munkájára tartunk igényt, hanem szivére 
és lelkére ls. Nemcsak azt kérjük tőle, hogy mun-
káját és tudását bocsássa államunk és népünk ren. 
delkezésére, hanem azt 19 kérjiik, hogy az új szo-
ciálisa világ tanulságai szerint alakítsa át meggyő-
ződését. világnézetét, hogy sajátítsa el és tegye 
munkájának hajlóerejévé a munkásosztály világot 
átalakító világnézetét, a marxizmus-leninizmus tu-
dományát. 

•— Ami az új népi értelmiséget Illeti, a főis-
kolák most már évről-évre százával és ezrével adják 
a munkásság és a dolgozó parasztság soraiból szár-
mazó mérnököket, tanárokat, agronómusokat, tani. 
tókat. De még nem mondhatjuk el, hogy ezt az új 
népi értelmiséget azzal a szerető gondoskodással 
övezzük, amely szükséges, hogy ne botoljék meg 
az életben tetj első lépéseinél. Gondoskodni akarunk 
róla, hogy a sokhelyütt tapasztalható nemtörődés az 
új, fiatal népi értelmiséggel megváltozzék, hogy 
módja legyen újonnan szerzett, friss tudásának 
hasznosítására a nép szolgálatában és hogy leküzd-
jük az új értelmiségnél itt-ott jelentkező önzést és 
anyagiasságot. Az új értelmiségnek még sok tanulni, 
valója van a régitől, de abban az egyben mutasson 
neki példát, hogy lehet és kell az értelmiségi em-
bérnek hűnek maradnia az anyaföldhöz, amelyből 
származik, tisztelnie apját-anyját, a munkásokat éa 

a dolgozó parasztokat i 

— Az új értelmiség azonban nemcsak a főis-
kolákról és az egyetemekről kikerülő fiatalokból áll. 
Százával ég ezrével vannak meglett munkások és 
dolgozó parasztok, akik elvégezték a műszaki ós 
gazdasági akadémiát, a főiskolák különböző esti és 
levelező tanfolyamait, különféle szaktanfolyamokat: 
ez a ré'eg is része az új értelmiségnek, mégpedig 
Igen értékes része. Rajta leszünk, hogy az új értei, 
miség ezen az úton Is tovább gyarapodjék. 

Ezután Révai elvtárs beszélt arról, hogy hibák 
Is vannak. Az államgépezetünkben meglévő hiányos, 
«ágok leküzdésének útját a következőkben jelölte 
meg: 

— Hogy leküzdjük államgépezetünk fogyató, 
koss ágait, az kell, hogy a tömegek bátran bírálják 
azokat akik rosszul dulgoznak. Az kell, hogy fel« 
lépjünk a bírálat elnyomóival szemben. 

A továbbiakban mondotta: 
' A ml államunk a nép állama. Senki — akár 

hatósági személy, akár egyszerű állampolgár •— ne 
szeghesse meg megtorlás nélkül a törvényt Magyar, 
országon! 

Ezután Révai elvtárs a nemzetközi kérdések« 
ről szólva hangsúlyozta: 

— A ml külpolitikánk alapgondolata: a béke 
védelme. . . 

— Mindent meg kell tennünk, hogy a magunk 
részéről is hozzájáruljunk a béke kilátásainak to. 
vábbi javulásához. Ehhez az kell, hogy törhetetle. 
nül támogassuk továbbra i6 a Szovjelunló békepollti. 
kaját, amely a világ minden népének érdekeit kép-
viseli. Befejezésül a következőket mondotta: 

— Ha májug 17-én szavazni mentek, abban 4 

tudatba^ szavazzatok, hogy ml valamennyien, kor. 
mány és nép együtt, jó munkát végeztünk. A Him-
nusz költőjének sötét szavai nem érvényesek többé. A 
magyar nép kilábolt a kínok tengeréből, a balsors 
századokon át valóban lépte, de ma már nem tépi. 
És a védó'kar: önmagunk erős és dolgos karja, amely 
békés építés, boldog életünk védelmében egybefonó, 
dik nyolcszázmiiliőnyi barátunk és szövetségesünk 
karjával. 

— Erre gondoljon mindenki, amikor májua 
17-én a Népfrontra, Rákosi Mátyás víg esztendőt 
hozó kormányzására szavaz! 

Nagy Sándor elvtárs, Sztálin-díjas és Kossuth, 
díjas író hozzászólása után Zombori János elvtárs, 
az MDP Szeged városi bizottságának titkára a kö-
vetkező' szavakkal zárta be a nagygyűlést: 

— Előre a tervek teljesítésével, a mezőgazda, 
sági munkák időben való elvégzésével a Függet« 
lenség! Népfront programmjának győzelméért! 

A nagygyűlés az Internacionálé hangjával —» 
melyet 70 ezer ember egységesen, egybeforrottan 
énekelt — éri véget. 

A délután során Egyetemünket külön is nagy 
kitüntetés érte. Révai .elvtárs eljött az egyetemre, 
megnézte ötéves tervünk nagy alkotását, az új B^ke. 
épületet, s meglátogatta a Kísérleti Fizikai Intézc. 
tet. ahol Budó Ágoston elvtárssal, az Intézet veze. 
tőjével folytatott beszélgetést. Megtekintette Jancsó 
Miklós elvtárs Intézetét, s igen melegen érdeklődött 
eddigi tudományos munkája, s legújabb kutatásai, 
nak eredményei Iránt Ezután a Szerves Kémiai In. 
tézetbe ment Révai elvtárs, ahol az Egyetem pro-
blémairól, feladatairól folytatott megbeszélést az 
egyetem pár'funkeionáriusaival és á'l«mi vezetőivel. 

Révai elvtárs az egyetemen telt látogatásával sok 
olyan hasznos elvi és gyakor!a;i kérdést megvilágí-
tott, amely nagyjelentőségű Egyetemünk és Fó'lsko. 
lá«k iíÁóiáx'« éf> munkája további fejlődésében. 
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Párttagjaink példát mutatnak a választási békeversenyben 
A Pedagógiai Főiskola, az I, és II. 

sz. gyakorloiskolák, valamint a Ze-
nekonzervatórium dolgozói és hall-
gatói lelkiismeretesen teljesítették a 
felszabadulási hétre tett felajánlá-
saikat. A felszabadulási hét sikeres 
befejezése után a Párlalaipszervezet 
a DISZ.szel és a szakszervezettel ér-
tékelte az eredményeket, hiányossá-
gokat és a tapasztalatok felhaszná-
lásával rögtön hozzákeadtünk a vá-
lasztási békeverjeny megindításához. 

Valamennyi dolgozó és hallgató 
lelkesen csatlakozott a választás 
sikeréért indított versenyhez. 

A felajánlások nagy többsége a hi-
ányzások további csökkentésére, a 
tanulmányi munka Színvonalának 
emelésére és a fegyelem megszilár. 
dítására irányult. A verseny meg-
indulása után azonban észrevettük, 
hogy a verseny lendülete hanyat-
lott. Ennek oka népnevelőmunkánk 
gyengeségében volt- Sok népnevelő 
nem végezte nevelőmunkáját, nem 
kereste fel u hozzá beosztott elv. 
társakat. Ehhez járult még az is, 
hogy sokan a nevelőmunkát forrná, 
lisan végezték. 

Pártalapszervezetünk felfigyelt 
ezekre a hiányosságokra és vala-
mennyi párttagot mozgósítottunk a 
népnevelőmunkai megjavítására, ezen 
keresztül a választasi békeverseny 
sikeres megvalósítására. Pártcso-
portvezetőinket bíztuk meg uzzal, 
hogy a népnevelőmunka fokozott 
ellenőrzésével késztessék jobb mun. 
kára a népnevelőket. Azonban nem 
maradtunk meg csak az ellenőrzés-
nél. Gondot fordítottunk arra, hogy 
párt'agjaink munkájukkal, példa, 
mutatásukkal buzdítsák jobb mun-
kára a pártonkívüli dolgozókat. A 

pártcsoportértekezletek megtartása, 
kor valamennyi párttagunk átérezte 
annak fontosságát, hogy • a válasz, 
tási békeverseny főiskolánkon is el. 
érje, sőt túlszárnyalja a felszabadu-
lási hét eredményeit. 

Meggyorsult a felajánlások telje, 
sítése a Függetlenségi Népfront vá. 
lasztási felhívásának megjelenése, 
kor. Népnevelőink, pártcsoportveze-
tőink, valamennyi dolgozó és hfill-
gató előtt 

alaposan ismertették a választási 
felhívást. 

A munkának meg is lett az eved. 
ménye. Újabb és újabb felajánlások 
születtek, melyek azt bizonyítják, 
hogy lelkesedésben, helytállásban 
főiskolánkon nincs hiány, ha jó az 
agitációs munkai. Ezek a felajánlá. 
sok szorosan kapcsolódnak a taná-
rok és hallgatók előtt álló közeli ös 
távoli feladatokkal, pl. az évvégi 
vizsgák, államvizsgák sikeres letéte-
lével. 

Oláh Ambrus II. éves matema. 
tlka-fizika szakos hallgató, altí 
nemrégen lett pártunk tagja, fel. 
ajánlásában vállalta, hogy orosz 
nyelv tanulásában gyenge szaktár-
sát segíti, ő maiga pedig rendszere-
sen, behatóan tanulmányozza az áb. 
rázoló geometriát. Vizéli József vál-
lalta, hogy május hó 17-re az ál-
lamvizsga tételek közül 30 matema. 
tikai tételt tanul meg. Megállapít-
hatjuk, hogy párttagjaink helyesen 
látták meg azokat a feladatokat, 
amelyeknek megoldása döntően hoz-
zájárul a békeverseny teljesítéséhez. 
A felszabadulási hét során sem si-
került pl. a marxizmus tanulásánál 
jelentősebb eredményeket elérni. 

Párttagjaink tehát i't igyekeztek el-
sősorban példát mutatni. Szigeti 
Ottüia és Kósa Róza marxista sze. 
mináriumokra való alapos felkészü-
léssel példájukon keresztül buzdítot-
ták a hallgatókat a marxizmus ta-
nulására. Ugyanígy születtek meg 
felajánlások liallgató párttagjaink 
részéről az orosz nyelvi oktatás 
megjavítására is. A felajánlások 
mostani értékelésénél megállapíthat, 
juk, hogy felajánlásaikat túlnyomó, 
részt pontosan teljesítik is 

A tansegédszeraélyzet pár t tagjai a 
politikai nevelő munka megia vitá-
sát tűzték kl feladatként. 

Sipka Ferenc, a Történelem Tan. 
szék tanársegédje pl. Zrínyi Mik-
lós prózai munkáinak megbeszélésé 
vei a hazafiságra való nevelés szem-
pontjából végzett jó munkát. Az I. 
és II. ez. gyakorló iskola párttag-
jai az évvégi vizsgák eredményessé-
gét igyekszenek megvalósítani má-
jus 17-i felajánlásukkal. Kelemen 
Jánosné az I. sz.. Mohos Károly a 
II. sz. gyak. ált. iskola igazgatója 
a tanárjelöltkópzés és az éwégi 
vizsgák érdekében fejtettek ki lel. 
kes munkát. Kubinyi Zoltán, a II. 
sz. gyak. iskola tanára a fizikai 
szertár fejlesztése terén telt sokat 
az oktatás színvonalának emelésé-
ért. 

Ez a néhány kiragadott példa ír 
bizonyítja azt, hogy ai főiskola párt-
tagjai élenjárnak a választási ver. 
senyben é s irányt mutatnak párton, 
kívüli dolgozóinknak. Példamutatá-
suk biztosija azt, hogy a hátra-
lévő időben valamennyi dolgozó és 
hallgató munkája legjavát adja a 
választás sikere érdekében. 

Bereez'ki Sándor 

K i t ü n t e t e V t f e l n k 
Pártunk és kormányunk saeretö 

gondoskodása következtében nagy 
súlyt helyeznek pro||s.szor«ink és 
egyetemi tanszeniétyzetünk tagjai a 
nevelő munkára Is Jobb és alapo-
sabb pedagógiai feladatok teljesíté-
sére ösztönöz pártunk és államunk, 
amikur a tudományos munka leg-
magasabb fokú megbecsülésében, 
Kossuth-díjban részesítette a tudo-
mányok legjobb művelőit és okta 
tóit A mélyreható nevelömunka el. 
ismerését JeVnti, hogy kormányunk 
megalapította a ,,Felsőoktatás ki-
váló dolgozója" című kitüntetést 
Jelen tanévben e'sőízben került s°r 
a kitüntetés kiosztására. 

Szegeden, április 30-áu a felső-
oktatási min'szter, Erdey Gruz Ti-
bor elvtárs személyesen adta át leg-
jobb nevelőinknek a mágus állami 
kitüntetést, amely elismerése és 
megbecsülése az eddigi példamuta-
tó pedagógiai munkának és továb-
bi ösztönzője mind a kitüntetettek, 
mind az egész egyetemi oktatósze-
niélyzetünk jobb munkájának. 

Első alkalommal Fodor C.áíinr 

rektor, Kiss Árpád, u termés »etta. 
doiuánvi Kar djkánja, To'tamonM 
Béía, "a Bölcsészettudományi K » 
pedagógiai Intéztének vezetője, 
Híres József a Természettudományi 
Kar Általános Flzika-Kémia Intézet 
docense. Székely Lajos, a Történeti 
intézet adjunktusa és Kalmár Lász-
lóné. a Természettudományi Kar 
Tanulmányi Osztályának vehetője ré-
szesült a mag«* kormánykitüntetéa-
ben. 

Ez az állami kitüntetés nemcsak 
a felsoroltak Jó munkájának meg-
becsülését és tiszteletben tartását 
jelenti, hanem a Szegedi Egyetemét 
Is Azt Is bizonyítja, hogy a régen 
lenézett vidéki egyetemi oktatók 
jól megálltak a helyüket s méltán 
számithat rájuk pártunk é* kor-
mányunk a felnövekvő nemzedék 
szoeiitHsta szellemben való nevelé-
sénél. 

Büszkék' ^agyunk kitüntetettjeink-
re, egyben ígérjük, hogv a jövőben 
még odaadóhb, még lelk'lsmerete-
sebb munkával törekszünk arra, 
hogy további kiváló eredményeket 
érjen el egyetemi oktatószemélyze-
tünk az oktató és nevelő feladatok 
valóraváltása terén. v 

Tudósaink a választásokért 
A TTK ifjúsága lelkesen készül 

a választásokra. A hajdani kisem-
mizett munkások éta cselédek gyer-
mekei először választanak. Először 
mondanak köszönetet az ezernyi 
gondoskodásért, a nagyszerűen fel-
szerelt egyetemért, melyre apáik 
még gondolni sem mertek, a bol-
dog jövőért, mely ott várja őket a 
korszerű laboratóriumokban, az üze-
mekben, vagy az iskolák tanári ka-
tedráján. Izgatottan várják a na-
pot, amikor az urnák elé járulva 
igent mondhatnak mindarra, ami 
ebben az országban népünk érdeké, 
ben történt és történik. 

A LELKES MUNKÁBAN 
ELÖLJÁR AZ OKTATÓI KAR 
Eredményesn folynak a korrepe-

tálások és konzultációk, ú j lendüle-
tet kapott a kutatómunka. Tudósa-
ink mindent megtesznek, hogy a vá. 
lasztás idejére még nagyobb tudo-
mányos sikerekkel járulhassanak 
hozzá népünk sikereihez. 

A muhhan más volt ¡H az élet, a 
mostani nagy lelkesedés nyomát sem 
láthatta az ember. Erről beszél Kiss 
Arpdd professzor, a Kar dékánja. 
Hiányzott az asszisztencia, nem volt 
felszerelés. Kiváló tehetségek éve-
kig dolgoztak di¡tatámul és azután 
kinevezéshez nem futván, elhagyták 
az intézetet. Elkallódott a rengeteg 
tehetség, kikből tudományunk díszei 
válhattak volna. Ki gondolhatta ak-
kor, hogy egyszer a népi tehetsegek 
egész som tanulhat, kutathat az 
újonnan létesített, vagy korszerűen 
kibővítet^ intézetekben. 

KISS ELVTÁRS SZEMÉLYES 
TAPASZTALATAIRÓL beszél. Hu-
szonkilenc éve tanára az intézetnek. 
Nagy irodalmi munkásságát a múlt-
ban nem vette észre senki. Hiába 
volt a rengeteg erőfeszítés, nem 
segíthetett népének nagyszerű ered. 
menyeivel. Most huszonkilenc év 
után teljesen megváltozott a hely-
zet. A dolgozó nép megbecsüli a 
tudósokat. Kiss elvtárs munkájára 
elismeréssel, tisztelettel tekint né-
pünk állama. Nemrégiben kapta 
meg a „Felsőoktatás kiváló dolgo-
zója" címet. A tudomány jelenlévő 
képviselőivel együtt ünnepelte az 
ifjúság is a kiváió tanárt, a fiata-
lok ügyeinek gondos intézőjét. 

Kiss professzor a most követ-
kező vá'asz'ásokat a békeharc nagy 
csatájának taxija, mely a. dolgozó 
nép újabb ra-y győzelme lesz. A 
békéért • liarcO nak a tudósok újabb 
és újabb tudományos eredményeik-
kel. Csak a béke biztosíthatja azt a 
sok pompás lehetőséget, mely tudó-
saiok előtt áll. 

Május 17-én a fiatalok boldog jövő. 
jére szavazunk. A nagyszerű eredmé-
nyekre, melyeket tanítványai eddig 
N elérlek. Á kutatómunka a fiata. 
lok bevonásával ugrásszerűen fejlő, 
dö't. A tehetséges fiatalok minden 
akadály nélkül felkészülhetnek jö-
v.'ndö kutató munkájukra. A tudo-
mányos pályára készülő fiatalok 
azonnal tanársegédek lesznek. Ma 
már nem fenyeget a mult számta-

lan nyomorúsága1, mely gátat vetett 
a tudomány fejlődésének^ A fiata-
lok részére mind a muákabam, mind 
az előrehaladásban minden segítsé. 
get megad demokratikus államunk. 

Még egy dolog van, amiről nem 
szabad megfeledkezni — mondja vé-
gül Kiss professzor —, az Akadé-
mia segítségéről. A jutalmak és 
prémiumok, melyekkel az Akadé-
mia a tehetséges és becsületes mun-
kát végző fiatalokat elárasztja, 
minden nehézséget elhárítanak le. 
endő tudósaink útjából. A szocializ. 
must építő rendszer teremtette meg 
az egyetemen ezt a légkört, melyben 
az oktató személyzet és a hallgatók 
egymásra találva a legteljesebb 
összhangban dolgoznak a közös cél-
kitűzések megvalósításáért s a kri-
tika tilkalmazásáiVil harcolnak a 
még jobb eredményekért. 

Erre a pompás, ú j életre és a 

Sövő nagy eredményeire szavaz má. 
us 17-én Kiss Árpád professzor, 

intézete tanáraival és hallgatóival 
együtt. 

HARC 
A SIKERES VIZSGÁKÉRT 

Az orvosegyetem Kórbonctani és 
Kórszövettani Intézetében is nagy 
munka folyik e választást megelőző 
napokban. Az oktatót és nevelő, 
munka a közeli szigorlatok jegyé-
ben folyik. A hallgatók között sok 
a munkás, és parasztszármazású és 
különösen ők. de a többiek is ma. 
gas tanulmányi eredményt akarnak 
elérni, hogy népünk nagy sikeréhez 
a maguk sikereivel is hozzájárul-
hassanak. 

KORPÁSSY BÉLA PROFESZ-
SZOR VEZETÉSÉVEL AZ OK. 
TATÓ SZEMÉLYZET Semmi fá. 
radtságot nem sajnál, hogy a hall. 
gaték valóban sikeresen vizsgázhas. 
sanak. Tervszerűen folynak a kon-
zultációk, a hallgatók kis csopor-
tokban, tanár vezetésévei készülnek 
az anyag elsajátítására. 

Az intézetben éppen tatarozás fo-
lyik. A sok pompás felszereiésután 
ez újabb segítség, hogy az intézet 
tudósai és hallgatói méltó környe-
zetben végezhessék fontos munká. 
jukat. 

Régen senki sem akart a Kór-
bonctani Intézetben dolgozik a fia:, 
talok közül. Inkább a klinikákat 
választotta az a végzett hallgató, 
akit a tudományos kutatómunka 
vonzott, mondja Korpássy profesz. 
szor, az intézet igazgatója. 

Ebben nincsen semmi csodálatos. 
A Kórbonctani Intézetben veszélyes, 
komoly elhivatotiságot követelő 
munka folyik. Nem csoda, ha senki 
nem akart díjtalan gyakornokként 
ott dolgozni. A múltban ismeretlen 
fogalom volt a fiatal kutatók ré-
szére a jő fizetés é,s a veszélyes, 
ségi pótdíj. Népi államunk megol-
dotta a kérdés anyagi részét, az 
oi;iató személyzet pedig kedvei éb-
resztett a hallgatókban az intézel 
iránt. Ma sziép fizetést kapnak az 
•ntézet tudományos kutatói, a veszé-

lyességi pótdíj pedig a tizeié« mint. 
égy 30 százalékát jelenti. 

Az intézet munkájára felfigyelt 
az Akadéjvia is. A múltban nem 
vették kómoljgn az itt folyó nagy 
munkát. A Horthy-rendszert például 
n«h érdekelte a rák elleni küzde-
lem. A többi népbetegség mellett 
hadd pusztítsa ez is a szerencsétlen 
magyar népet — ez volt az urak 
véleménye. 

Ma tnár egészen más a helyzet. 
A Tudományos Akadémia prémium, 
ban részesíti az intézet kutatóit. 
Kutatásaik eredményeit pedig nyil-
vános viták során megismerheti az 
egész tudományos világ. 

Korpássy professzor büszkén em-
líti a nagy kitüntetést, melyben 
március hónapban részesült az in-
tézet. Budapesten Wtot j előadást 
az intézet két kutatój« a patalógiai 
anatómiai kutatások pavlovi szem. 
lé'etével kapcsolatosan. Az előadás-
sorozat nagy érdeklődést keltett és 
a hozzászólásokból sokat tanultak 
az előadók is. 

Az intézetben jelenleg 9 fiatal 
orvos dolgozik. Mind Korpássy pro-
fesszor tanítványai. De a 1 hallgatók 
is nagyon érdeklődnek az itt folyó 
munka után. 

Korpássy professzor sokat vár a 
Népfront győzelmétől. Révai elv-
társ beszéde nyomán még világo. 
sabbá lett előttünk országunk, egye-
temünk további nagy fejlődése, má-
sodik ötéveg tervünk célja. Ennek 
szellemében, a tudomány újabb nagy 
eredményeiért, a békéért szavaz 
május 17-én Korpássy Béla pro-
fesszor a Népfrontra, munkatársai-
val és hallgatóival együtt. 

A BOLYAI INTÉZET FELAJÁN-
LÁSA MÁJUS 17-HE 

Az intézet tanszemélyzete május 
17-re felajánlotta, hogy az eddiginél 
sokkal fokozottabban tanulja az 
orosz nyelvet, mely nagy jelentőség, 
gel bi r oktató és kutató munkájuk 
fejlesztése szempontjából. 

Felajánlásuk teljesfíésének érté-
kelésére az Egyetem Orosz Nyelv 
Rektorátusát kérték fel. A Bolyai 
intézet felajánlásához a többi tan-
székek tanszemélyzete, s az egyes 
karok is csatlakoztak. 

Karácsoáyi Béla elvtárs, a Törté-
neti Intézet docense a kél egyetem 
és a főiskola képviselő jelöltje. Mi-
kor a nagygyűlésen Baráti Dezső 
dékán elvtárs jelöltnek javasolta 
Karácsonyi elvtársat, szavait lel-
kes taps köszöntötte. A résztve-
vők tekintete a jelöltre szegező-
dött, Meghatolt arccal viszonozta 
jelölői pillantásait, mellén csillo-
gott az élmunkás kitüntetés, s a 
Kossuth-díj jelvénye, a koszorú. 

Hosszú volt az út e nagygyű-
lésig. 

Középiskolái elvégzése után ő 
is nagy reményekkel, teli munka-
kézséggel, alkotni vágyással in-
dult az egyetemre. Tanulmányait 
jeles eredménnyel végezte, s 1942-
ben megkapta tanári oklevelét. 

Ujjongó örömmel gondolta: 
—. Tanár vagyok, tanítani io-

gok... A tudás magvait szórom a 
fiatalok lelkébe. 

Öröme, igen rövid életű volt, 
mint a Horthy-rendszerben annyi 
tanáré orvosé, mérnöké. 

A kapitalista rendszerrel együtt, 
járó munkanélküliség és a fasiszta 
réndszer népellenes törvényei szer-
te zúzták minden álmát. Sorsa 
ugyanaz let1, m'nt a Horthy-rend-
szerben más ezer és ezer diplomás 
embernek; ,,diplomás munkanél-
küli" tett. 

A Horthy-fasizmus szétzúzta ta. 
návi pályához fűződő reményeit, 
de nem törte meg élniakarását. A 
mosolyt letörölte arcáról, de he-
lyében nem került a behódolok 
visszataszító maszkja. Elment inas-
nak, kitanulta a vasesztergályos 
szakmát. Eggyel több lett azoknak 
a száma, akik olyan sokan vol-
tak a múltban, — hogy kél diplo-
májuk, vagy mestervizsgájuk volt, 
de munkájuk, kenyerük nem. S 
erre az állapotra hivatkozva volt 
merszük a Horthy-rendszer politL 
kasainak a külföld felé „kultúrfö-
lényre" hivatkozni, arra, hogy «z 
1944 előtti Magyarországon „olyan 
műveltek az emberek, hogy a vil-
lamoskalauzok jónéhányan pél-
dául gépészmérnöki oklevéllel ren-
delkeznekde arról már nem be-
széltek, hogy a hólapitoló idény-
munkások között is igen szép szám-
mal akadtak mérnökök, orvosok, 
tanárok, tanítók. 

Ma hazánkban mind ez a múlté, 
— de ne feledjük, a kapitális'n or. 
szagokban, gyűlölt szmnszéilunl, 
nak, Titánok rendszerében ei a ke. 
serves jelen. 

Felszabadítónk szétzúzta a fa-

K épviselőjelöltünk 
I sisita hordát, s hazánkban lévi 
, véreskezű, az emberi jogokat láb-
, bal tipró csatlósait. 

A történelem új szakasza kez-
dődött hazánkban. Felvirradt az 
új világ napja ránk és napról-
napra fényesebben ragyog. 

Uj induló — a szabadság him-
nusza hangjára indultak harcba az 
elnyomott munkások, parasztok 
százezrei: s a becsületes, népét 
szolgáló értelmiségiek megértet-
ték ezt mz indulót. Karácsonyi elv. 
társ iázott volt mindjárt a mun-
kások-parasztok küzdő soraiban. A 
párt fogta meg kezét és irányította 
a kommunisták küzdelmes, de nap-
fény es útján-

Újra tanár lehetett. Olyan tanár, 
aki az új nemzedékel tanítja a 
szocializmus, a kommunizmus jö-
vő építőit neveli. ^ 

Képességei szabadon kibonta-
kozhattak most már. Nemsokára « 
Budapesti Főiskola tanáraként 
fejthette ki tudását. Kiváló mun-
kájáért 1948-ban élmunkás lett. 
Lendületesen dolgozott tovább, ta-
nított, s tanult> Marx-Engels-Lenin» 
Sztálin-Rákosi elvtárs tanításai 
világították meg útját. 1949-ben 
nagy kitüntetés érte, megkapta a 
Kossuth-díjat. 

1950-ben került a Szegedi Tudo-
mányegyetem Történeti Intézetébe 
és munkatártaival vd/lveíve har-
colt oz egyetemen még fellelhető 
és mérgező letűnt világ maiadvá-
nyai ellen, nap, mint nap harcolt 
az újért, önmaga új emberré ko-
vácsolásáért is. Éles szemmel bt-

! rálta és segítette a karon folyó 
' munkát és nem félt attól, ha öt bí-

rálat éri. 
A nagygyűlésen Karácsonyi elv. 

társ felszólalásában többek között 
ezeket mondta: 

— ,>A felszabadulás után tanár 
lettem, Néhány rövid év ét aki az-
előtt rtem is remélhettem, hogv 
akár az elemi iskolában ts tanít' 
hassak, főiskolán adtam elő, tu-
dományos intézetbe, majd ide az 
egyetemre kerültem. A Horthy-
rendszer nem, hogy nem becsülte 
munkámat, de igénybe se vette, azt 
se vette észre, hogy egyáltalán 
élek.'' — Majd így folytatta: 

— ,,Éreztem teljét súlyáf a fe-
lenkori kapitalizmus alaptörvénye 
működésének, s tudni fogom, ho-
gyan harcoljak pártunk vezetésé-
vei a szocializmus gazdasági alap-
törvényének maradéktalan érvé-
nyesüléséért. Mint pedagógus jól 
tudom ég tanítványaimban is igyek-
szem tudatosítani, hogy n nevelés 
politikai tevékenység. A mi ke-
zünkben van letéve, s majdan az 
övékébe lesz letéve a kommuniz-
mus új parancsnoki karának, szak-
embereinek, öntudatos, bátor, ki-
válóan képzelt, a marxizmus-lenin-
izmus tudományával felvértezett, 
hazájukat minden áldozatra készen 
szerető kádereinek kiformálása." 

Karácsonyi elvtárs vetése m<jr 
érik. Ez évben, s a kővetkező évek» 
ben egymás után hagyják el az 
egyetemet tanítványai, ke:ükben a 
diplomával és a kinevezéssel. 

Karácsonyi elvtárs azok közül 
való, akik méltók a nép szerete-
ttre. További lelkiismeretes és 
becsületes munkáiéval maiadjon 
nindig méltó azok szeretetére és 

nieqbecsülésére, akik őt most kép-
viselőjüknek választják. 
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A K I K R E B Ü S Z K É K V A G Y U N K | Ötéves tervünknekköszönhetjük 

Takács Rózsa I. éves joghallgató 
kitűnő tanuló, tagja a DISZ vezető-
Bégnek, DISZ politikai órát vezet. 
Május 17-ra. a választások tisztele-
tére vállalta, hogy marxizmusból az 
ajánlott irodalmat kijetgyzeteli, 
egy szákszöveg lefordítását orosz 
nyelvből és Guly Ilona évfolyam-
társának segítését. Vállalását tel-
jesítette. 

Prohászka Szilveszter I. éves 
gy ó g yszerészhall gató. Tanulmányi 
eredménye kitűnő. Évfolyam veze-
tőségi tag. Munkáját mindig lelki, 
ismeretesen és odaadóan végzi. Fel-
ajánlotta, hogy évfolyamtársait 
segíti a tanulásban és a laborató-
riumi munkákban. Felajánlását be. 
csületesen teljesíti. 

Az Orvostudományi Egyetem a dolgozókért 
A debreceni Orvostudományi 

Egyetem az elmúlt évben a megye 
ö t termelőszövetkezeti községének 
patronálását vállalta magára é s ia 
jpatronáláslban 223 orvos és egész-
ségügyi dolgozó veitt részit. A eze. 
gedi Közegészségtani Intézet aa o r -
vos egészségügyi dolgozók szakszer-
vezetének szegedi egészségtudomá-
nyi szakcsoportja támogatáséval a 
szegedi klinikák dolgozói és a ható-
sági orvosok közreműködésével az 
elmúlt ivekben több ipari üzem szű-
rővizsgálatát végezte el és Cson-
grád megye Tanácsa Egészségügyi 
Osztályának vezetője is támogatás, 
ban részesítette munkánkat, mely 
kiterjedt a mezőgazdaság szocialista 
szektorában dolgozókra is. A debre-
ceni ég az eddigi szegedi kezde. 
ményeziések hibája az, hogy a 
patronáláa csupán alkalomszerű, 
nem folyamatos és így tar tós ered. 
ményeket csak nehezen érhetünk el. 

A szegedi Orvostudományi Egye-
tem Tanácsának az a határozata, 
hogy a párt és a Városi Tanács tá-
mogatásának és tanácsainak Igény-
bevételével a Szegedi Falemezgyár-
raj és a baktói Felszabadulás ter-
melőszövetkezettel szocialista szer. 
ződést köt, melynek értelmében az 
Orvostudományi Egyetem klinikái 
és intézetei folyamatos patronálás-
ban részesítik az említeti gyárüzem 
és termelőszövetkezet dolgozóit úgy, 
hogy orvosi és egészségügyi szakta-
nácsadást a balesetelhárításra vo-
natkozóan azakvéleményt adnak, a 
dolgozókat időszakáé szakorvosi 
szűrővizsgálatokban részesítik oly 
MI ódon, hogy ez a termelésben a 
legkevesebb időveszteséget okozza, 
ennek az újabb kezdeményezésnek 
példamutató jelentősége« biztosít. 
Fokozza munkánk sikerének kilátá-
sait, hogy a szegedi Tudomány-
egyetem rektorának és az Egye. 
temi Könyvtár igazgatójának támo-
gatását is Sikerült megszereznem 
és' így miind a két skóciaiistja szer-
ződés megkötésekor már azt is bele 
foglalhattam a szerződés szövegébe, 

hogy az Egyetemi Könyvtár felüL 
vizsgálja és rendben t a r t j a a két 
üzem könyvtárát, ítz ÁHam- fes J o g , 
tudományi Kar statisztikai intézete 
és a Mezőgazdasági Munkajogi Tan-
szék felülvizsgálja az üzemek veze-
tését, a munka Szervezését, a nö-
vénytani, növényélettani,, földtani, 
földrajai intézet és meiterologiai ál-
lomás a termelés megjavítása érde-
kében szaktanácsokat ad. Ezzel 
szemben a két üzem vezetőgége 
magára vállalta a szakszempontból 
szükséges helyszíni szemlék és szű-
rővizsgálatok lebonyolításához segít-
ség nyújtását, a műszerek kiszállí-
tását és azt, hogy a költségvetés-
ben biztosított szociális keret fel-
használásánál a szaktanácsokat te-
kintetbe veszi. 

Az SZTK szegedi rendelőintéze-
tének főorvosától igéretelt kaptam 
arra, hogy a dolgozók szűrővizsgá-
latai alkalmával fe l tár t egészség-
ügyi hiányosságok reparációja is 
meg fog történni- A baktói Felsza-
badulás tszcs dolgozói magúikra 
vállalták, hogy az e&ős időben alig 
járható bekötő ú t salakozásával 
megkönnyítik a patronálást vállaló 
dolgozók feladatának teljesítését A 
Szegedi Falemezgyár dolgozói előtt 
tartot t előadásom alkalmával igére-
tat kaptam, hogy a segítséget 'és 
közreműködésit munkánkhoz minden 
téren biztosítani fogják. 

A gyógyító, megelőző ég a tudo-
mányos munka egyre fokoziódó meg. 
becsülését tapasztalva, biztosak le-
hetünk abban, hogy az Orvostudo-
mányi Egyetem és egyetemünk dol-
gozóinak közösségi munkája a szo-
cialista építés Szolgálatában ered-
ményes lesz, remélhetőleg elő fog ja 
mozdítani a hygiénikus szakna ké-
szülő orvosszigorlók gyakorlati ki. 
képzés&t is és ha feladatunkat si-
kerrel oldjuk meg, példánk másutt 
is követőkre talál. 

Kanyó Béla dr. 
a KözegésfcségWi Intézet 

igazgatója 

A tanulmányi kirándulásokról 
A tudományos és pedagógus ká-

üerek nevelése szempontjából a l a . 
Hu 1 mányi kirándulásoknak rendkí-
vül nagy a jelentőségük. 

Népi demokráciánk lehetővé 
tette, hogy egyetemeink tudo-
mányos intézetei évente legalább 
kétszer tanulmányi kirándulásra 

vigyék a hallgatóságot. 
Különösen fonto s a kirándulás a 

földrajzszakos hallgatók képzése 
szempontjából. A földfelszín for-
máinak kutatása és értékelése, ami 
nélkül népgazdaságunk fejlődése 
elképzelhetetlen, nem lehetséges 
csupán a tantermek padjaiban és 
•z íróasíftal mellett. Hasonlóképpen 
fonjos a gazdaságföldrajz egyes 
ágainak komoly tanulmányozása és 
értékelése nemcsak az órákon és 
jegyzetekben, hanem a helyszínen 
Is, ' igy pl, egye» ipartelepek, bá-
nya{e!Iepek, kikötőberendezések lá-
togatása. Hallgatólink itt közvetle-
nül észlelhetik részleteiben is nép-
gazdaságunk eddigi eredményeit. 

Intézetünk' mindig egybekapcsol-
ja a természeti és gazdaságföld-
rajzi jellegű kirándulásokat. Pl. 
egy bánya látogatásánál feltét, 
lenül szóba kerül az ¡Uető hely 
belső szerkezeti és külső felszí-

ni ismerete, 
A kirándulás megszervezésénél 

tnm az utiprogramm kidolgpzása, 
az intézet vezetője és a tanszemély 

zet részéről. A hallgatót és a kí-
sérő tamzeniélyzet jókedvűen ké-
szülnek a kiránduflásra. A hallgatók 
tudják, hogy sokat fognak tanul 
ni, a kísérőik pedig sokat fognak 
tanítani, esetleg tanulni is. hiszen 
mindig láthatnak, tapasztalhatnak 
olyat, ami eddig elkerülte figyel-
müket. 

A kirándulók számára mindig 'ké-
nyelmes szállást, kitűnő ellátást, de 
még külön zsebpénzt is biztosíta-
nak. Elhelyezkedés és r ö v d pihe-
nés után következik a programm 
megvalósítása. A kirándulás egésa 
ideje alatt ehhez tar t ja magát min-
ckaiki, csak a kedvezőben időjárás 
térítheti el ettől a résztvevőket. A 
gyaloglásit — néha napi 20—30 
km-t — kiválóan bírják. Minden-
nap sokat tanulnak a magyaráza-
tokból és látottakból. Esténkint az-
tán megbesizélik a nap eseményeit, 
jegyzeteket készítenek, hogy semmit 
el nie felejtsenek. «. 

A kirándulás véglén tudásban 
gazdagabban térnek Jiaza. 

Az együtt töltött néhány nap 
nemcsak a tudást fejleszti, ha-
nem közelebb hozza egymáshoz 
az előadókat és hallgatókat, , 
fejleszti H közösségi szellemet 
és mindjobban megismerteti a 
résztvevőkkel hazánk gazdasági 

és természeti életét, 
Ásmány Éva 

tanársegéd 

Révai József miniszter elvtárs 
zegedl választási nagygyűlésen 

lipagzott beszéde szerint ,,a válasz. 
i.':s: bizalmi szavazat a népi egység 

politikájára... Számunkra nemcsak 
a szavazás puszta ténye a fontos, 
hanem az, hogy a politikai életben 
a közügyekben való tudatos rész. 
vétel szükségességét értessük meg 
minden egyes dolgozóvál. Ezért 
kell harcolnunk minden egyes em-
ber, minden egyes szavazópolgár 
Ifikéért, meggyőződéséért, szavaza-
táért." 

A meggyőződés senkiben sem ala-
kulhat ki tények és adatok hiá-
nyában, bizonyos felismerések né!, 
kül. Nézzük meg, hogy mit köszön-
hetnek a szegedi egyetemek és a 
főiskola a tervgazdálkodásnak? 
AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM, 
mely 1946-ban meglévő 583 fő dol. 
gozói létszámról, 455 százalékos 
emelkedéssel, a mai napig eljut a 
988 főből áHó személyzeti álló. 
mányig, Ezeken az adatokon beiül 
a tanszemélyzeti létszám 1946-ban 
93 fő, ma pedig ennek a számnak 
csaknem háromszorosa, azaz 242 fő, 
A dogozóknak kifizetett bér 1946-
ban 1,154,000 Ft, ma pedig 14 mii. 
Hó 471.000 Ft, az összehasonlítási 
alapnak majdnem tizenkétszerese, 
pontosan 1,153 százaléka. Szembe-
szökő aráay itt, hogy az alig két. 
szeres létszámemelés tizenkétszeres 
munkaibér emelkedést von maga 
utáni (Ez az adat egv olyan szá. 
mítás eredménye, mely figyelembe 
veszi az 1946-bam még nem rend-
szeresített pótlékokat, tiszteletdíja-
kat, jutalmakat, segélyeket, tanári 
prémiumokat és egyélbi juttatáso. 
kat is.) 

A TUDOMÁNYEGYETEM 1946. 
évben 265 fo dolgozói létszámmal 
rendelkezett, ma pedig ennek a lé t . 
számnak több, mint kétszerese van 
a Tudományegyetemen, pontosan 
558 fő. Tanszemélyzet száma: 
1946.ban 74 fő, ma ennek ,a> három 
éis félszerese, pontosan 251 fő. E 
létszámok munkaibére: 1946-ban 
618.000 Ft„ ma . 16.872.000 Ft. — 
az összehasonlítási alapnak több, 
mint huszonhétszerese. Kétszeres 
munkaerőlétszám mellett, tehát hu-
szonhétszeres munkabéremelkedés! 

A PEDAGÓGIAI FŐISKOLA 37 
fő do'gozóval ér el a hároméves 
terv küszöbéig. Ma, az első ötéves 
terv derekán dolgozóink létszáma 
177 fő, az eredeti létszám ötszöröse. 
A tanszemélyzeti létszám 1946.ban 
15 fő, ma ennek a négy és félsze-
rese, 68 fő. — A főiskolai dolgozók 
munkabére 1946-ban 137.000 Ft., 
ma pedig 4,400.000 Ft , ötszörös lét. 
számemelkedés mellett harmincegy, 
szeres munkabér emelkedést jelen, 
tenek ezek a-számok. 

Ezt az imponáló létszám- és njnn-
kabér-emelkedést nyomon követi a 
dologi fejlődés is. Az Orvosegyetem-
nél az 1946-os 1,300.000 Ft-os el . 
lálmány ma, 983%-os emelkedéssel 
14,000.000 Ft-ot é r el. Az esztendők 
során 1952, évben 1,135%-os emel. 
kedés ugrik ki, 16,000.000 F W s el. 
látmánnyial, mert ekkor jut két ú j 
klinikai felszerelése tervhiteihez az 
Orvosegyetemen. 

A Tudományegyetem 436.2%-os 
emelkedéssel 4 millió Ft-tal gazdál-
kodik ma; az 1946.os 734.000 Ft . 0 s 
ellátmánnyal szemben; — a Peda-
gógiai Főiskola pedig a három, 
éves terv második évében jut terv-
hitelhez, háborús kárai pótlásai cél-
jából, 2,089 %-ois hitelemelkedéssel, 
míg ai mai napon eredeti dologi el-
látmányának (30.200 Ft.) több, 
mint harminchétszeresével, 1,120.000 
Ft-tal gazdálkodik. 

Említésre méltó beruházások vol. 
fcak az Orvosegyelem területén a 
gyermekgyógyásza^ klinika régi és 
új épületének építése és felszerelése 
7,300.000 Ft-ból, a Belloiannisz.téri 
„C" épület «aárnyépítkezése 700.000 
Ft-ból, a Tájanatómiai Intézel épí. 
tése, felszerelése 770.000 Ft-ból. — 
A Tudományegyetem „Béke""épü-
lete 10 mlll. fbriritba került, a Gya. 
kortati Fizikai Intézet és az Alknl. 
mázott Kémiai Intézet építése, fel . 
szerelése pedig 1 mill. forintjában 
van a népgazdaságnak. 

Láthatjuk, eddigi fejlődésünkből, 
hogy a mi terveink, — Sztálini 
meghatározás szerint, „nem terv 
jóslások, nem terv {alálgiaiások, ha-
nem kötelező erejű terv utasítások, 
amelyek meghatározzák fejlődésünk 
ifányát 

Azok az arányok, amelyek eddigi 
tervgazdálkodásunk során szemünk 
elfttt kibontakoztak, — a szegedi 
egyetemek és főiskola életében ép-
pen úgy, mint népgazdaságunk bár-
mely más szektorában, — világosan 
mutatják, hogy terveink a szocia-
lizmus gazdasági alaptörvényeinek 
megfelelően azt a célt szolgálják, 
hogy megvalósíthassuk az anyagi 
és kulturális szükségletek maximá-
lis kielégítését, 

dr. Ventilla Sándor 

M Ü L T 

A Horhy-rendszerben az iskolázta-
tás, a taníttatás, a kizsákmányoló 
osztály monopóliuma volt. Ezt a 
¡kiváltságot az uralkodó osz-
tály az áJlamhatalom igény-
bevételével, különböző népel-
lenes rendeletek, többek között ma-
gas összegű tandijak megállapítá-
sával biztosította magának. Ha 
mindezek ellenére egy munkás, 
vagy szegényparaszt szülő gyer-
meke eljutott az egyetemre, a ki-
szabott magag tandíj miatt előbb, 
utóbb kimaradt, vagy a tanulás 
mellett éj t nappallá téve vállalt 
egyéb munkát, hogy a létfenntartá-
sához szükséges pénzt előteremtse. 

A szegedi Tudományegyetemen 
bőven akad bizonyíték erre, az el-
múlt idők iratai közt. így például 
1924-iben József Attila, a munkás-
osztály nagy költője anyakönyvi 
lapján a következő feljegyzési lát-
juk: Tandíj: 1,224.000 korona, f i -
zetve 680.000 korona, 

A profi tra éhes feudál-kapltalista 
urak nem sokat törődtek azzal, hogy 
s mint teremti elő valaki évi tandí-
ját . Minél kevesebb kapcsolata volt 
az illetőnek a tőkés renddel, annál 
könyörtelenebbül behajtottak ra j ta 
mindé,, követelést; az uralkodó elv 
az volt, hogy „fizessenek a 
nyek". Híven tükrözi ezt másik 
nagy költőnknek, Radnóti Miklós-
nak 1982. szeptember 23-án beadott 
kérvénye, melynek szövege a követ, 
kező: „Alulírott azon tiszteletteljes 
kéréssel járulok a Méltóságos Dé-
kán Ür színe elé, hogy számomra 
október 15-ig tandíjfizetési haladé-
kot adni méltóztassék. Kérésem 
Indokolásul bátorkodom megemlí-
teni, hogy remélt tandíjkedvezmé-
nyemet nem kaptam meg s így 
kénytelen leszek a szükséges ösz-
szeget rokonaimtól kérni, melyhez 
a fenti határidőre szükségem van. 

J E L E N 
Pártunk a felszabadulás után cé-

lul tűzte ki a közoktatásunk gyöke-
res átszervezését. Kezdettől fogva 
támogatott minden olyan kezdemé-
nyezést, mely hozzásegítette mun. 
kás-paraszt ifjainkat, hogy közép-
iskolai, illetve egyetemi tanulmá. 
nyokat folytathassanak- A pártunk-
nak köszönhetjük, hogy állami költ-
ségvetésünk jelentős összeget fordít 
ma kulturális, oktatási, nevelési és 
tudományos célokra, — ezen béli)! 
tanulóifjúságunk, egyetemi hallga-
tóink anyagi támogatására. — így 
érhettük el, hogy az 1951/52. tan. 
évben a szegedi egyetemeken és 
főiskolán 3015 hallgatóból 2662 
részesült ösztöndíjban. A lejkivá. 
lóbbakat kormányzatunk nákosi 
Érdeméremmel, Illetve Rákosi-ösz. 
töndíjjal jutalmazta. Egyetemünkön 
az elmúlt tanévbe« 4 hallgató Rá-
kosi Érdemérmet, 29 hallgató pedig 
Rákosi-ösztöndíjat kapott. 

Ma, ifjaink megfelelő ellátás meL. 
lett, nyugodt körülmények között 
képezhetik magukat; szabadidejüket 
nem kell kényszer korrepetálással 
tölteniük, mert az ösztöndíjból telik 
színházra, mozira, szórakozásra ls. 
Az ösztöndíj dolgozó népünk hősies 
termelő munkájának eredménye. 
Üzemi, termelőszövetkezeti és értel-
miségi dolgozóink munkaversennyel 
harcolnak, hogy munkájuk termeié* 
kenységéj fokozzák- Minden száza, 
lék, mellyel elért eredményeiket túl-
haladják, záloga jobb jövőnknek. 

Az anyagi gondoktól menles élet. 
mód, melyet dolgozó népünk bizto-
sít számukra, arra kötelezi hallga-
tóinkat, hogy fegyelmezetten, fo-
lyamatos tanulással küzdjenek a 
jobb tanulmányi eredményért. Azzal 
a tudattal tanuljanak, hogy az egye-
tem elvégzése után eljövendő miin. 
kahelyükön a második ötéves terv 
célkitűzéseinek megfelelően harcol-
janak boldog jelenünkért, ragyogó 
jövőnkért. 

Felajánlásunk: 
tüntetés a Népfront programmja mellett 

Rövid levelemben szeretnék be-
számolni arról, hogyan készül fel 
csoportunk május 17-re, a r ra a 
nagy napra, melyen dolgozó né-
pünk ismüt hitet tesz a béke ügye 
mellett, bebizonyítja a párt és ál-
lamunk iránt érzett bizalmát és 
szeretetét. Ezt a jövőbe és a pártba 
vetett rendületlen bizalmat és a 
hála érzését szeretnénk kifejezni ta-
nulmányi munkánkkal is. 

A tanulmányi munka megjaví tá-
sára indított kezdeményezések so-
rán különösen kitűntek Kiszely Já -
nos. Wilheim István, elvtársak. Ja-
vaslatukra indult meg például az 
analízis kisebb csoportokban történő 
megbeszélése — mely már is szép 
eredményűket igér —s főleg az ő 
javaslatuk alapján készült el alábbi 
felajánlásunk: 

A f iz mat- I I / l . csoport május 
17-re vállai ja : 

1. Év végére a csoport vizBgaát. 
laga eliéri a 4.2-et. 

2. A csoport egyes tárgyakból 
gyengén álló tagja i a tanszékeken 
önkéntesen beszámolnak. A beszá-
molok száma elé ni a tízet. 

3- Wilheim István össizegyüjti aa 
integrálási módszerek Süli Arpálii 
pedig a differenciálegyenletek meg. 
oldási módszereit. (Határidő ápri-
lis 24.) Gondoskodunk arról, hogy 
az elkészült táblázatok minden cso-
porttag birtokába jussanak. 

4. Május l-ig a csoport minden 
tagja leteszi az MHK próbát. 

Tisztában vagyunk azzal, hogy a 
felajánlás teljesítése komoly felatía. 
tot ró csoportunk tagijaira, hisz 
mindenkinek legalább egy tárgyból 
kell javítania. A felajánlás köny. 
nyetb teljesítése céljából az esfoerta. 
ségek mérlegelése irtán mindankinefc 
megmondtuk, hogy mi a felajánlás 
rá eső része, miből milyen ered. 
ményt kell elérnie ahhoz, hogy a 
csoport igéretét teljesíthesse. 

Felajánlásunk tüntetés a Népfront 
programmja melleit- Célja: megja -
vítani tós fokozni a tanulmányi 
munkát, ezzel akarjuk bebizomyí. 
tani államunk éa pártunk melletti 
kiállásunkat. 

Süli Árpád II. mat. fiz. 

A jugoszláv hazafiak harca 
a jugoszláv nép felszabadításáért 

A titóisták minden lehetőt elkö-
vetnek, hogy a jugoszláv kultúrát 
aljas, háborús, népellenes célkitű-
zéseik szolgálatába állítsák. A ha-
ladó szellemű jugoszláv írók, mint 
például Radovan Zogovics, Miodrag 
Tomics híven a protetár nemzetkö-
ziség és a marxizmus-leninizmus 
eszméihez, szembeszálltak Tito, 
Ra.nikovicg fasiszta diktatúrájával és 
és a jugoszláv kultúra fasizálásával. 

A haladó szellemű kultúra el-
len indított ádáz hajszában a 
belgrádi Tito fasiszták betiltot-
ták az egyetemen a marxizmus-
leninizmus oktatását és leváltot-
ták az olyan haladó szellemű 
professzorokat, mint Mlrko 
Markovicg és Szcene Logaz. Az 
egyetemekről és a főiskolákról 
ezrével zárják ki és börtönzik 
be a hallgatókat. Gorkij, Maja-
kovszkij, Ehrenburg és más 
haladószellemű írók műveit ki. 

vonták a forgalomból, 
helyette a könyvkereskedésük pol-
cain, detektivregények rikí-anaik. 

A jugoszláv ifjúság rendszere-
sen távol marad a Titóék által 
alapított fasiszta ifjúsági szer-
vezet, a Narodna Omladina 

gyűléseitől, összejöveteleitől, 
igy ennek a szervezetnek semmi 
befolyása nincs az i f júságra . Bár. 
mennyire is igyekszik az Omladina 
című lap, aa if júsági szervezet 

főiskolai gazdasági vezetői lapja eltitkolni ezt a tényt, időn-

ként mtg i s kénytelen beismeréseket 
tenni így példáiul az i f júság lapja 
nemrégen azt ír ta: „Pamoradje j á . 
rás községeiben igen sok i f j ú él, de 
ri tkán találkoznak, mert nincs szer. 
vezet, mely összefogná az i f júsá . 
got." 

A lap természetesen nem vallja 
be, hogy mi ennek az oka. A ju-
goszláv i f júság lapja Tito—Ranko-
vics eszköze és hajigos szóval pro-
pagálja „az amerikai életformát". 

A jugoszláv ifjúság szabotálja a 
részvételt az úgynevezett kulcs-
építkezéseknél, amely alatt ka-
tonai építkezéseket kell érteni. 

Minidlen terror és megfélemlítés elle. 
nére a másodéves orvoshallgatóknak 
csupán két százalékát sikerült moz-
gósítani ezekre a hadmunkálatokra. 

Illegális Szervezőtök vezetése alatt 
a jugoszláv i f júság nyílt harcot i» 
folytat Tito— Rankovics rendszere 
ellen. A hivatalos Tanjung hírszol. 
gálati iroda nemrég közölte, hogy 

a belgrádi megyei bíróság négy 
"esveteml ha l g a t j ellen hozott 
í téhteí, akik a „Tájóhczta ó 
Iroda céljainak s^cl já la tábav ' 
szervezetet lé t ; s i t i t !sk A diáke-
kat 7—9 éviü tsriedő'fcört'jnnel 

sujlották. 
A titóisták ret egnek. mert n 

jugoszláv i f júság napról-napra te-
vékenyebben kapcsolódik be a jugo-
szláv nép felszabadításáén fulyta-
tot ( harcba. 



» 5 8 . május * * 

Biológnsl iépzés a Pedagógiai Főiskolán 
r A Főiskola gazdasági kertjében — 
te alsóvárosi temető tőszomszédsá-
gában — a tavaszi napsütésben 15 
«—20 fiatal szorgalmas . talaj munkát 
végez. Dr. Kiss István főisk. tan. 
székvezető tanár irányításával a bio-
lógus hallgatók egyik állami cso-
portja dolgozik éppen. Kisparceilás 
szabadföldi kísérletek folynak itt. 
Burgonya-paradicsom vegetatív hib-
ridixálúsa szerepel teendőik között, 
örökléstani kísérletekei folytatnak 

korlati elsajátítása" 
Ez a korszerű célkitűzés tet 'e szűk. 
ségessé, hogy az eJmélet és gyakor. 
lat egysége a főiskolai oktatásban is 
a legteljesebben érvényesül jön. Te-
matikáink arra törekszenek, -hogy az 
oktatás minden részletét kapcsolják 
össze a gyakorlati élettel, érvényesít-
sék az agrobiológiai vonatkozáso-
kat. Oktatásunkban rámutatunk a 
szovjet biológiai tudományok leg-
jellegzetesebb vonására, az élő ter. 

kukoricafajtákkal, különböző gabo.j mészét áta'akftó tevékenységére. Hl-
•afélékkel jarovizációs kísérleteket1 szén a mi terveinkben ugyanazok 
végeznek. E tanulmányokban — cso-az elvek szerepelnek: a fejlődési 

A Növénytani Tanszék tanársegéde, Sipka Fereacné elvtársnő beszélget 
• hallga tőkkai 

portokra osztva — résztvesz a 
száznál több főiskolai biológia-sza-
kos- hallgató, a három oktatósze. 
•lélv. és a hivatalsegéd. 

Igen érdekes a gyapot hőkezeté-
ses kísérleti termesztése. . 

A hallgatók nemcsak elméleti órá. 
kon hallanak mindezekről, hanem e 
kísérleteket maguk végzik. Megkér. 
Idézzük Kiss István professzort e 
munkáról, hiszen — tudtunkkal — 
azelőtt nem folytak ilyen gyakor-
lati munkák. 

— A megváltozott viszonyok és 
követelmények megváltozott munka-
irányt követelnek. Abból kellett ki-
indulnunk, hogy mj a Pedagógiai 
Főiskola feladata — mondotla Kiss 
elvtárs. — Nekünik az általános is-
kolák számára szakmai, módszerta. 
ni szempontból jó nevelőket kell 
képeznünk, akik a marxizmus-leniniz-
mus elméletével felvértezve majdan 
mevelői munkájukban a szocializmus 
építésén fáradozzanak. A főiskolai 
fciológiai oktatásnak tehát ki kell 
elégítenie elsősorban az általános 
iskolák termés/e trajzt.inításának 
igényeit. Tantervünk azt kívánja: 
„A szocialista mezőgazdaság szem. 
pontjából fontos növény, és állatfa-
jok megismerése. 

A legfon'osabh termesztési, II-
' tetve tenyésztési eljárások gya-

törvény szerűségek megállapítása 
alapján irányítani a fejlődési folya-
matokat. Foglalkozunk a Főiskolán 
az ötéves terv agronómiai célkitű 
zéseivel, megismertetjük a hazai 
micsurini biológia eddigi eredmé-
nyeit, további feladatait. 

Elbeszélgetünk a hallgatókkal. El 
mondják, hogy 

az idei tanévben nagyszabású 
kirándulás keretiében két kiemel-
kedő magyar kísérleti éilizemet,. 
az Akadémia két gyönyörű in-

tézetét tátogatták meg. 
A vácrátóti botanikus kertben a 
növények természetes környezetét 
volj módjukban megtekinteni és ta. 
nulmányozni, a martonvásáriban 
pedig a növénynemesítés korszerű 
kérdéseiben nyertek eligazítást. 

A 'növénytani tanszék — kor-
mányzatunk anyagi áldozataival — 
kibővült, mert a régi méreteiben 
már nem tudta teljesíteni nagy fe!"-
adatait Hallgató és tanár jobb 
munkája vált így 'ehetővé. Kiss Ist-
ván és oktatószemélyzete az Aka. 
démia tWgWzásáből a m'krobioló. 
giai és hidrobiológiái problémakör, 
ben az alsóbbrendű növények tö-
megOrodukciós jelenségeivel foglal-
kozik. K meirtis7telő megbízás is jó 
munkájuk dicsérete. 

Somfai László 

E G Y E T E M I ITJSAG S Z E R K E S Z T Ő S É G É N E K ! 

A7.7®*] a kéréssel fordulunk a 
Szerkesztőséghez mi. III. éves or. 
vostanhallgatók, hogy legvenek 
szívesek az egyetem ifjúságával kö-
Wi'ni, hogy nálunk vannak olya. 
nok, akik az előadáson . való részt-
vétel helyett szívesebben töltik el 
idejüket csevegve a lépcsőházban, 
vagy kényelmesen eszegetve • men. 
*án. 

Tesséíc elképzelni egy szép. tisz-
ta tantermet: A tanteremben a pro. 
fesszor előadást t a r t a padokban 
néhány erotber üt. az ajtó nyitva 
ván. Ugyanakkar az előcsarnokban 
CSé'ri Csaba, Boda László, Gi la 
Mátyás, Dudás Lász'ó, Bugyi Antal-
Bertényi Kamilló. Fejes Miklós 

„hallgatja" ós ^figyeji" az elő-
adást. 

De van olyan is, aki arra hivat, 
kőzik, hogy mivel nem szokott 
reggelizni- megéhezvén, inkább e'-
ment ebédelni. I'yen pl. Hamhaber 
Pál. Viikovics tajos. 

Mi, a III. évfolyam többsége 
nem értünk ezekkel az emberekikel 
egyet és ezen az úton fejezzük ki 
elítélésünkéit . az olya,, hallgatók, 
kai szemben, akik az előadást a 
lépcsőházban hallgatják meg, vagy 
éppen ebédelés ürügye alatt az órá-
ról meglépnek, távolmaradnak! 

az orvosegyelem 
III. éves hallgatói 

A M I N E K N E M S Z A B A D L E N N I E 

ijr«a wobák nemcsak a S&tá.Mn kű rú'í Diákotthonban találhatók?! 

¡Aspiránsok a Szegedi 
Tudományegyetemen 

A városunkban tartott május 3-i 
választási nagygyűlésen mondotta 
Révai elvtárs, hogy a második öt-
éves tervben Szeged városa Dél-
magyarország kulturális és tudomá. 
nyos központjává válik. 

Tudományos életünk és ezen ber 
lül Szeged tudományos élete — to-
vábbi fejlődésének egyik alapvető 
kérdése a káderutánpótlás. Ennek a 
káderutánpótlásnak egyik útja az 
aspiránsképzés, ami egyetemünkön 
már jelenleg is komoly mértékben 
folyik. A Szegedi Tudományegyete. 
men jelenleg 14 aspiráns működik 
a legkiválóbb akadémikusok irányL 
tása alatt. Munkájukat a legszigo-
rúbb tervszerűséggel végzik. A 3 
évig tartó aspirantura elején kidol-
goznak egy hároméves átfogó és 
egy féléves részletes munkatervet, 
majd minden félév végén újabb fél-
éves munkatervet készítenek - és ezek 
elvégzéséről vizsgákon, illetve az 
Akadémiának küldött jelentéseikben 
beszámolnak. A munkaterv lényegé-
ben 3 területre terjed ki: szakmai, 
ideológiai és nyelvi (elsősorban 
orosz nyelvi) tanulmányokra. Míg 
az első év súlypontját az elméleti 
tanulmányok képezik, ez a kandidá. 
tusi elővizsga le'étele után fokoz» 
tosan a kísérleti munka felé tolódik 
el. Az aspiráns témáját aspiránsve. 
zetőjével történő megbeszélés clap-
ján maga választja ki, lehetőleg 
olyan területről, ami népgazdasá-
gunk egy-egy fontos szektorával, 
vagy a tudomány elvi kérdéseivel 
van kapcsolatban. Csak néhány pél-
dát ennek igazolására: a Kísérleti 
Fizikai Intézetben Budo Ágoston 
professzor vezetése alatt dolgozó as. 
piránsok Kecskeméti István és Szöl-
lősi László molekula fizikával, ezen 
belül _ szerves molekulák luminisz. 
cenciájávai foglalkoznak. Böszörmé. 
nyi Ernő elvtárs a Belklinikán az 
izületi gyulladás kérdését vizsgálja. 
A szervetlen kémián dolgozó aspi. 
ránsok szilárd anyagok explózió, 
szerű bomlásával kísérleteznek. 

Rendkívül fontos «z aspiránsok 
tudományos munkája szempontjából 
szervezett ideológiai és orosz nyelvi 
képzésük. A Párttörténet és marit, 
ista filozófia tanulmányozása nem-
csak politikai öntudatukat fokoson, 
de egyúttal szakmai munkájukban 
való tájékozódásukat Is elősegíti. 
Orosz nyelvi oktatásuk pedig le. 
hetővé teszi, hogy másod, harífts*. 
év végére nehézség nélkül, eredeti-
ben forgassák az élenjáró' szovjet 
tudósok munkáját. Itt kell megem-
líteni az aspiránsok orosz nyelvi ok-
tatását yégző elvtársak — így Ha. 
lász Élődné — lelkiismeretes mun-
káját. 

Magától értetődő, hogy mint min-
den ú j in'ézménynél, a7, aspiráns, 
képzésénél is s0k a nehézség. Ezek 
azonban a növekvés nehézségei. 
Előrehaladásunk azonban époen a 
nehézségek legyőzésében áll. Leg. 
nagyobb problémát a bürokratikus 
ügykezelés okozza, amitől a Tudó. 
mányos Minősítő Bhott'ág hivatal-
nokai sem mentesek. Csak néhány 
példát erre. Igen nehézkesen és csak 
hosszú időt igénybevevő „hivatalid-
rások" útján lehet elintézni nz aspi-
ránsok dologi költségvetésit: még 
mindig nem rendeződi tt az aspirált, 
sok mellé járó laboránsok kilrdé*e 
(nincs, aki felelős lenne ennek a kér-
désnek az elintézéséért). 

A Szegedi Egyetemek é® Főiskola 
Pártbizottsága rendszeresen foglal-
kozik az aspiránsokkal, megtár. 
gyalja velük problémáikat. Ugyan-
akkor azonban meg kell mondani, 
hogy az aspiránsok nem élnek elég. 
gé a kritika fegyverével, nem tár-
ják fel eléggé nehézségeiket a Párt-
bizottság által összehívott megbeszé-
léseken, pedig ez a kritika sokban 
segíli a felsőbb állami szerveknek, a 
Pártbizottságnak és maguknak az 
aspiránsoknak munkáját is. 

Mindent összevetve, aspiránsaink 
előtt ragyogó perspektívák állanak 
A Magyar Függetlenségi Népfront 
választási felhívásában olvashattuk 
második ötéves tervünk, a béke a 
munka, a jólét és a felemelkedés 
tervének távlatait. Ennek a tervnek 
végrehajtásában az aspiránsokra 
komoly feladatok várnak. Az aspi. 
r ár sok tudják és érzik, mivel tar. 
toznak dolgozó népünknek, szocia-
lizmust építő demokráciánknak, tud-
ják és érzik, hogy május 17-én le-
adott szavazataikkal saját felemel, 
kedésükre is szavaznak. 

Gál Dezső. 

<Sf*ort 
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A III.—IV. évesek elhanyagolják 
az MHK próbákat 

FetaSbb éveseink elpuhultak, kényel-
mesek, félnek egy kis erőfeszítéstől, 
főleg a i állóképességet igénylő pró-
báktól (1000—3000 m). Kényelemsze-
retet és e lpuhul 'Ság nem lehet Jel-
lemzője a szocialista embernek , erő-
feszítés nélkül, a k a r á s nélkül n incs 
építés és nincs e lőrehaladás Az MHK 
próbák letételével bizonyítsa be Ifjú-
ságunk, hogy méltó a k a r lenni a 
kommunizmust építő , .parancsnoki 
k a r " elnevezésre. Vegyenek pé ldá t 3 

biológiarkémia III., a fiz.-mat. IV., az 
orvos III. évfolyamtól, a k f t teljesítet-
ték a próbát . Hl. t—2 p róbá juk 
hiányzik. 

Labdarúgás: Haladás—Siő reg 8:1, 
Intézett ba jnokságok : Szerves Kémal 
—Jogászok 1:0; Bölcsészek—Szervetlen 
Kémia 2:1, Jogászok—GH 5:1; Orvos-
elméi«;—Főiskola 1:0: Bölcsészek-
Szerves Kémta 1:1. Kari b a j n o k s á g : 
Jogt Kar—TTK 3:1; a vereség ellené-
re is a tavaszt ba jnok jobb sólarány-
nyal a TTK. 

Atlétika: ApriHs 26-án as Egyetem 
és Főtskol». c sapa» páros v e r 

eenyt rendezed a Kiskunfélegyházi 
Vasassal Az egyéni c sapa t ve r senyh»» 
a Haladás győzötf. 100 m: l . Könyv«« 
(Ffltalcola) 1 1 8 ; 2. Tóith L. (Bölcsész) 
11:9; 400 m: Mózes (Főiskola) 5 3 : 2 j 
1500 m : Fejes (Főiskola) 4:40.8. Ma-
gasug rá s : Tóth (Bölcsészet) 170. Távol-
ugrás 1. Ftdler (Főiskola) 634; 
Tótn (Bölcsész) 615 Súlylökés: 2. Ftt-
löp Főiskola) 11:47. Gerelyhaj í tás t i 
Fülöp (Főiskola) 45.75; 2. Czapp (Or-
vos) 44:65. Debrecenben I. osztályt! 
országos versenven 5000 m-es gyalog» 
tásban 2. Á b r a h á m (Orvos) 26:08. 

Birkózás: A Haladás országos baj-
nokságra készülő birkózóink közül ni 
szolnoki országos versenyen Grőbex 
(Jogász) I., Ladőczky TTK II. helye-
zést é r t el. Szeged város ba jnoksá-
gán pedig Vereb Dér (TTK) bajnok-
ságom nyer t . 

Vívás: Országos Haladás fér f i t ő r . 
ba tnokságon 6. Kassal (Orvos), 9. PhV 
Hpp (TTK) Nőd tőr 4 Juliász K. 
(TTK); 8. Élben E. (gyógyszerész haik 
g a t ó j 

A hírt kul túr munka további fellendítéséért 
A 1962/53. tacAr második félévé, 

oen örvendetes kezdeményezések 
uörtCnrek a szegedi egyetemeken az 
eddig csak többnyire ötletszerűen és 
időszakosan folyó kultúrmuiika 
megjavításáért. 

A Központi KultúrbizAttság a 
Pártbizottság támogatásával 
kapcsolatot teremtett az egyes 
karok kultűrmunkásaiva] és ka-
ronként megalakullak a Kultúr-

bizottságok, 
melyek a szétszórt erőket össze-
fogva egységesen irányítják a ka-
rokon folyó kuMrmunkát. 

A létrejött Kultúrbizottságoknak 
az a feladata, hogy az egyes tő. 
megszervezett kezdeményezéseket 
összehangolja, a bátortalan — sok-
szor elszigetelésükben komoly ered-
ményt felmutatni nem tudó — ak-
ciókat rendszeres kultúrmunkává 
fejlessze, a kultúrmunka jellegét 
megvál-oztassa_ 

A Kul túrbizottságok a már mű. 
ködő csoportok megerősítésén, szín-
vonalának emelésén kívül elsősor. 
ban tekintsék, feladatuknak az egye-
temi hallgatók és dolgozók 

hazafiag helytállásra, proletár-
internacionalizmusra, a művé-
szeti alkotások iránti érdeklő-
désre nevelését, általános mű-

veltségüknek fokozását és segít. 

sék elő — ahol csak mód van 
rá — a hallgatók, dolgozók 1 
esetlege« önálló művészi önU-

vékenységét. 
Ennek a célkitűzésnek a megválót 
sításához nem elegendő csupán a 
kisebb-nagyobb együtteseik, A kari 
Kultúrbizottságok használják fel ok. 
vetlenül a negyedévenként és hall-
gatónként rendelkezésükre álló 10 
forintot a hallgatók kedvezménye* 
színházlátogatásának biztosítására« 
Vegyék számba, hogy mennyire é l , 
kél a humán karokon egy-egy ter-
mészettudományos kiállítás megt«. 
kiütése, vagy vetítéssel összekap, 
csolt természettudományos előadás. 
Természetesen ez érvényes a termé, 
szettudományi karok viszonylatában 
az irodalomra, történelemre. Mind. 
kél csoportba tartozók számára egy. 
aránt hasznos a művészi zenealkotá-
sokkal való megismerkedés hang-
versenyeken é s lemez-esteken. 

Itt csak néhány példát említet, 
tem, de már ezek is égető problé-
máit érintik hallgatóink általáno* 
műveltségének. 

Teremtsék meg a kari KultúrM. 
zottságok azokat a kereteket és bá. 
zisokat, melyek alapján a kővetkező 
tanévben feladataikhoz méltó ro-an. 
kát végezhetnek, 

Nacsády József 

Lepleszük le az egyetemünkön meglapuló 
ellenséget 

SZEGEDI EGYETEM 
A Szegedi Tudományegyetem, Orvos-
egyetem és Pedagógiai Főiskola lapja 

Felelős ezerkesztő: Túry Géza 
Kiadja: Az MDP Egyetemi és Főiskola) 
Pártbizottsága, a Tudományegyetem 
rektora , az Orvosegyetem dékán ja , 
a Főiskola Igazgatója, a DISZ és a 

Szakszecvezetelc 
Telefon: 34—54 

Ceongrádmegyet Nyomdaipart V. 
Szeged. 1686. 

FelelSe vezető: Vincze György 

„Harcolunk a joggal a békéért, 
a népek jobb jövőjéért, a szocia. 
lizjnusért" — ezzel a rövid és tö-
mör jelmondattal fejezik ki a Jogi 
Kar hallgatói élethivatásukat és 
kemény elhatározásukat, hogy ta. 
nulmányaíkat befeiezve, hogyan kí-
vánnak résztfvenni abban a harc-
ban, anrelyet pártunk vezetésével 
az egész dolgozó magyar nép viv 
ragyogó jövője érdekében. E cél-
kitűzés erdekében lelkesedéssel és 
lendülettel végzik tanulmányi mun-
kájukat, hogy majd az egyetemről 
kikerülve, mint kiválóan képzett, 
a néphez hű szakemberek szolgál-
ják szocializmust építő hazájukat. 
Ezek a fiatalok tisztában vannak 
azzal, hogy a jog é es fegyver az 
ellenség elleni küzdelemben és a 
szocializmus felépítéséért vívott 
harcban. De tisztában van a jog. 
nak ezzel a szerepével az ellenség 
is. Fel is használ ezért minden al-
kalmat arra, hogy az . egyetemre 
befurakodva és azt elvégezve, 
mint szakképzett jogász a nép ellen 
fordítsa ezt a fegyvert. és saját 
osztályérdekeinek megfelelően aka-
dályozza vele a szocializmus építé-
sét. Az állami szervek éberségét 
kijátszva, a Jogi Karra is sikerült 
befurakodnia és ott hosszú ideig 
megbújnia az, ellenségnek. Nem 
rajta mult, de nem is az állami 
szerveken, hanem a pártszervezet 
éberségén és a hallgatók öntuda-
tán, hogy lelepleződtek. Lakatos 
László több, mint 3 éven keresztül 
úgy tüntette fel magát az egyete-
men, mint aki vagyontalan értel-
miségi szülők gyermeke, mint a k i -
nek még a dédszülei is teljesen 
vagyontalan proletárok voltak. 
Ahogy önéletrajzában írja: „úgy 
szüleim, mint nagyszüleim, sőt déd. 

'szüleim is teljesen vagyontalanok 
voltak, s mindig a dolgozók köré-
hez tartoztak .., s így életük vé-
géig nehezen végzett tesfi munká-
val kellett saját magukat és csa-
ládjukat fenntartani." Ezzel szem-
ben családja a felszabadulás elölt 
rendszeresen 21 állandó csÜédet, 
10—15 napszámost, 38 aratómun-
kást és 2 szolgálót z s á k m á n y o l t ki 
400 holdas birtokán. 

Palásti Sándor az ellenségre jel-

lemző módszerekkel nem átaloctt 
magát olyan középparaszt gyerme-
kének feltiinielni, akt „belátva, 
hogy érdeke úgy kívánja és hallgat-
ván az én meggyőzésemre", terme 
löszövetkezetbe lépett be családjá-
val együtt. Ugyanakkor Palásti 
Sándor apja 100 hold földön gaz. 
dálkodolt, ahol éhbérért dolgoztatta 
cselédjeit és mint a régi rezsim 
községi bírója, a legbrutálisabb 
módon viselkede't a munkásosztály. 
Ival szemben. . 

De Lakatos László és Palásti 
Sándor nemcsak, hogy letagadták 
osztályidegen, kulák mivoltukat, ha-
nem még becstelen módon magas 
ösztöndíjat, menzát és — Lakatos 
még kollégiumi ellátást is — él-
vezve, csalták a nép állámát, a dol~ 
gozó népet. Ezek után nyilván seki 
előtt sem kétséges, hogy Lakatos 
László 400 holdas volt úri birto-
kosnak vagy Palásti Sándor 100 
holdas kulák f ia a minisztériumok-
ba, a tanácsokhoz, vagy a bírósá-
gokhoz bekerülve nem a népi demo. 
krácia érdekében, nem a szocializ-
mus építéséért fognak dolgozni, ha. 
nem a nép ellen használnák fel 
tudásukat. 

Az ő eseHik is világosan bizo-
nifítja Sztálin elvtárs tanításának 
mély igazságát, hogy „az olyan 
szóbeszédhogy a kulák nem 
rosszabb a városi kapitalistánál, 
hogy a kulák semmivel sem nagyobb 
veszedelem, mint a városi kapita-
lista, hogy ennek következtében 
nincs mif tartanunk a kulákságtól 
— ag ilyen szóbeszéd üres, liberális 
fecsegés, amely elaltatja a munkás-
osztálynak és a parasztság döntő 
tömegeinek éberségét 

Lakatos és Palásti elten a fe. 
gyelmi eljárás megindult és semmi 
kétség, hogy állami szerveink az 
éberség terén elkövetett hibájukat 
kijavítva, a Jogi Kar becsülete3 
hallgatóinak és dolgozóinak meg. 
elégedésére; mé'tó büntetésben ré-
szesítik ezeket az elemeket, szem 
előtt tartva, hogy osztályellenség, 
nek nines helye az egyetemen. 

Törőcsik Gábóf 


